

ПРАЗДНИЧНЫЙ КАУНАС

РАЗВЕБАЕТСЯ шестидневных праздничных укара. С самого утра празднично украшенные улицы и площади полны людей. Кажется, будто весь город вышел, чтобы с честью отпраздновать о достижениях, завоеванных на фронтах мирного труда.

...Площадь Юлиуса Яновиса. На трибуне — ответственные работники горкома партии, горисполкома, передовики, новаторы труда, бывшие революционеры-подпольщики, представители общественности. Демонстрация трудящихся Каунаса, посвященная 45-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, началась.

Как обычно, праздничное шествие открывают спортсмены. За ними в торжественном марше идут учащиеся средних и профессионально-технических школ. Шагает колено советского народа, которое будет жить при коммунизме. Сейчас в городе за запасом резерва бригады коммунистического труда борются 107 классов. 334 пионерских отряда своей отличной учебой, активной общественной деятельностью и образцовым поведением стремятся завоевать звание спутника семилетки.

Коллективы музыкального и драматического театров нынче идут в единой колонне. Оба театра встретили праздник творческими подарками. Оперетта И. Штрауса «Летучая мышь» в постановке заслуженного деятеля искусства Р. Андреваса недавно была осуществлена на сцене музыкального театра. Если раньше эта оперетта ставилась с большими купюрами, то сейчас труппа творчески настолько выросла, что сумела показать зрителям оперетту полностью. Драматический театр образовал недавно каунасцев уже третьей премьерой в этом сезоне — сатирической комедией А. Грицюса «И усы не помогли».

На площади одна из самых многочисленных колонн — трудящиеся предприятий. Праздничное шествие возглавляет коллектив машиностроительного завода имени Ю. Грейфенбергериса. Именно ему за отличные показатели работы в тяжелых условиях (на предприятии осуществляется реконструкция) присуждено переходящее Красное знамя горкома и горисполкома. А в социалистическом соревновании предприятия Соавархоза грейфенбергерисы завоевали второе место.

Вот идут производственники хлопково-шелкового комбината имени П. Зибертаса. Дружный коллектив этого предприятия опередил график и уже давно работает в счет ноября. Шагают труженники завода «Прекалас», изготовившие модель еще одного нового станка, завода «Электра», впервые в стране начавшего выпускать новые электродвигатели.

...Колонна смекает колонну. Вместе с горожанами идут и хлеборобы Каунасского района, символизируя нерушимую дружбу рабочих и колхозников.

На площадь снова входят коллективы предприятий

Когда к трибуне приближаются рабочие и служащие литовской Магнитки — чугунолитейного завода — вспыхивают громкие овации. И не удивительно! Ведь на этом самом молодом предприятии Каунаса был выдан первый литовский чугуноплавильная печь, литовцам помог московский инженер В. Катилин. После этого у печи встали литовцы Б. Бартуслявичюс, И. Алекса, русский Карпухов, украинец В. Гуценко...

Дружба советских народов — залог новых достижений. Так, накануне годовщины Великого Октября в Каунасе вспыхнул яркий символ дружбы — факел природного дашавского газа. Вместе со всеми трудящимися рапортуют о своих успехах и работники Управления газификации. Пока в городе положено только около 20 километров газовых сетей. Но не за горами то время, когда весь Каунас будет полностью газифицирован. Тогда протяженность сетей составит почти 400 километров.

Проходит коллектив химико-фармацевтической фабрики «Сантас» — предприятия ком-

мунистического труда. В его рядах — рационализатор-изобретатель В. Дачбраушас, работница М. Якайтене, Б. Грабаускаене, Р. Бражаускаене. Труженники этой фабрики, подстегивая свои возможности, попросили администрацию повысить нормы выработки на 10 процентов. Всемирный праздник Великого Октября они решили встретить новыми производственными успехами. Свое слово они сдержали. Производительный труд работников позволил предприятию сэкономить до конца года 200 рублей.

На площадь вступает коллектив гидроэлектростанции, борющийся за звание коммунистического труда. Он встретил праздник завершением производства первого миллиарда киловатт-часов энергии. Это большой успех каунасских энергетиков!

Мимо трибуны проходит работница утюжной торговли, культуры и искусства, коллектив научно-исследовательских институтов, студенты вузов, техникумов. Каждый коллектив, проходя мимо трибуны, демонстрирует свою решимость быстрее и лучше выполнять исторические решения XXII съезда КПСС. Каждый коллектив — это целая летопись труда и жизни людей, летопись, которую невозможно передать несколькими строками.

В лив Великого Октября каунасцы еще раз продемонстрировали свою сплоченность вокруг партии и правительства, вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС.

Л. МАТУЛИС.
(Наш корр.)